

充满航空元素 打造航空文旅 长春蓝天公园盛为

航空元素图林微景观 本版图片 城市睡报全媒体记者 呂闽 摄

园内座椅充满航天元素

9月6日,"蓝天无界翼起长春"蓝天公园开园暨长春航 空展系列文旅活动发布会启幕。这座集自然生态绿洲、航空 文化地标、休闲消费空间于一体的综合性公园,不仅为长春市 民献上了一场"可游、可赏、可玩、可感"的城市盛宴,更以"航 空+文旅"的创新融合模式,为长春消夏经济注入全新动能, 成为了城市文旅的璀璨名片。

开园仪式吸引众多市民游客

当日9时30分,开园仪式在一场激昂澎湃的鼓舞表演中 拉开帷幕,鼓点铿锵尽显航空人的昂扬斗志,舞者身姿矫健, 完美诠释了"逐梦蓝天"的航空豪情。活动现场,长春航空展 系列文旅活动宣传片重磅发布,航空嘉年华及多条旅行研学 线路首次亮相,直观展现了长春"以航为媒、以旅兴城"的发展

仪式上,来自各单位的一线员工代表共同浇灌晶莹的冰 雕,呈现"蓝天无界 翼起长春"字样,开园盛景引得现场观众 连连赞叹,热烈氛围持续升温。

吸引众多游客

长春市蓝天公园依托长春国际 航空博览城建设,放眼望去,波光粼 粼、绿草如茵、环境优美、视野开阔, 宽阔草坪与水系景观形成强烈视觉 冲击。微风拂过,色彩缤纷的花朵 轻轻摇曳,散发出淡淡香气,更是让 人沉醉其中

除了风景优美,蓝天公园最大 的特色就是充满航空元素,园内四 处可见航空艺术涂鸦、飞机造型景 观小品,飞机模型互动打卡装置

近日,长春市总工会、长春市林 业和园林局等多部门,在蓝天公园 联合主办了第五届园林微景观设计 技能竞赛。各个园林微景观作品, 引导广大职工将蓝天梦想与空天报 国情怀融入创作,为即将到来的 2025长春航空展营造浓厚氛围,以 微观艺术献礼城市空天产业发展。

20个园林微景观以澎湃活力

随着蓝天公园正式开园,2025 长春航空展也拉开了序幕。长春文 旅集团相关负责人表示:"作为航展的核心亮点,航空嘉年华汇聚"飞鸟 的核心亮点,机至器中华汇聚《马市集、露营打卡体验、livehouse氛围营造"三大主题,融入无人机灯光秀、乐队表演、美食品鉴等多元互动,12项高品质活动将陆续在蓝天公园及航博城有序展开,为全国游客提供更多元的观展体验。" 等。在"飞行家乐园"内,滑梯、沙 坑、攀爬网等游玩设施都设计成各 种飞机的造型,让大小朋友在游玩 的同时,也能深刻感受到多样的航 空文化氛围。

让市民更为惊讶的是,园内的 航天元素更是遍布在每个细节中, 连电表箱上都被涂鸦上直升机和战 斗机的图案,还有园内的座椅也被 设计成机翼和发动机的形状。"这个 设计真是太赞了,坐在椅子上仿佛

是坐在飞机机翼上似的,感觉很奇 妙。"一名市民笑着说道。

公园优美的环境,离不开工作 人员的付出。"我们每天凌晨4点 就上岗,包括清扫道路、清理草坪 内的垃圾等,为市民前来游玩营造 个干净美丽的环境。也希望大 家都能以身作则,共同来保护美丽 的公园、美丽的城市。"长春市绿园 区环境卫生管理中心保洁员高为

园林微景观为公园景色添彩

与航天魅力为基础元素设计遍布 在公园各角落,其中长春市绿化管 理中心的作品《飞天·逐梦》以飞天 为核心创意,依托长春航空展的科 技底蕴,将敦煌飞天意象、竹蜻蜓、 纸鸢等飞行符号融入设计,寓意中 华飞天梦想从童趣到现代航空航 天梦想的升华。长春市园林规划 研究院作品《凌云之境·天际启航》

设计灵感源于从童年仰望星空到 今日探索浩瀚宇宙的跨越。作品 以"从掌心到星河"为叙事线索,以 小见大,构建了童年纸飞机与现代 飞行器之间跨越时空的对话。设 计师匠心独运,通过材料进化、形 态演变、互动沉浸三重维度,生动 展现中华民族"筑梦苍穹"的浪漫 征程。

公园开园为航空展拉开序幕

航展期间,长春市全市联动的 文旅活动精彩纷呈。新民大街、肆 季南河、动植物公园、长影世纪城、 净月潭、筑梦星辰航天科教馆等多 地,上线25项航空主题互动体验; 全市图书馆开讲8场航空知识讲座,文艺院团献上38场航空主题演 出;更有5场音乐节、音乐会与话剧 贯穿全程,"航展别领,全城联动"的 热烈图景已然生动铺展!

从纸上的规划蓝图到现实的活 力公园,蓝天公园以"蓝天无界"的 视野,承载着长春的航空情怀与城 市梦想。这座新生的文旅地标,正 以开放的姿态邀市民共赴自然与文 化之约,更将以"翼起长春"的势头, 为城市高质量发展注入持久动力, 逐梦蓝天"成为长春最亮眼的文

